3.10 Охрана природы.

3.10.1 Охрана водных ресурсов.

В соответствии с требованиями правил охраны поверхностных вод от загрязнения и норм технологического проектирования при промывке золотосодержащих песков россыпи реки Хомолхо (Кадали-Макнтская терраса) принято оборотное водоснабжение промывочной установки

ПКБШ -100.

Определяем расход сточных вод по формуле:

Qсточ = Nсточ * А = 0.7 * 0.015 = 0.01 м3/с  

где Nсточ – норматив по сбросу сточных вод, Nсточ = 0.7 м3/м3;

А – производительность карьера, А = 0.015 м3/с  
Определяем мутность сточных вод.

Ссточ = ε * μ * А * ρ / Qсточ= 0.01 * 0.02 * 0.017 * 2650000 / 0.01 = 901 г/м  

где ε- доля частиц которые выносятся из водоема, ε = 0.01;

μ – коэффициент глинистости пород, μ = 0.02;

ρ- плотность взвесей, ρ = 2650000 г/м3.

Рассчитываем предельно допустимую концентрацию.

ПДК = [Сд * (Qмин * d / Qсточ)] + Спр = [ 0.25 * ( 0.73 * 0.4 / 0.01) + 7] = 14.3 г/м3

где Сд – допустимое увеличение концентрации взвеси в реке, Сд = 0.25 г/м3;

Qмин – минимальный расход воды, Qмин = 0.73 м3/с;

Спр – природные концентрации взвеси в реке,  Спр = 7 г/м3;

d- коэффициент смещения сточных вод, d = 0.4;

d = 1 – В / 1 + ( В * Qмин / Qсточ) = 1 – 0.02 / 1 + ( 0.02 * 0.73 / 0.01) = 0.4 

где В - коэффициент учитывающий условия смещения, В = 0.02;
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где L – расстояние по фарватеру разбавляющего водостока, L = 500 м;

а- коэффициент, учитывающий гидравлические условия смещения, а = 0.5;

                  ________                    ___________

а = Е * Y √ Ед / Qсточ  =  1 * 1.3 √ 0.0016 / 0.01  = 0.5

где Е – условия выпуска сточных вод, Е = 1;

Y – коэффициент извилистости реки, Y = 1.3;

Ед – коэффициент турбулентной диффузии, Ед = 0.0016;

Ед = Vс * Нс / 200 = 0.46 * 0.68 / 200 = 0.0016;

где Vс – скорость водного потока, Vс = 0.46 м/с;
Нс – глубина водного потока, Нс = 0.68 м.

Рассчитываем предельно допустимый сброс.

ПДС = ПДК * Qсточ  =  14.3 * 0.01 = 0.143 г/м3
Определяем долю частиц которую необходимо осадить.

Ч = Ссточ   - ПДК / Ссточ = 901 – 14.3 / 901 = 98%

Размер частиц которую необходимо осадить при 98 % будет 0.005 мм.

Определяем длину осаждения частиц.

Lос = Vс * Нос / U – Uвз = 0.0004 * 2.5 / 0.000008 - 0.00000001 = 125 м;  

где Vс – скорость транзитного потока, Vс = 0.0003 м/с;  

Нос – глубина транзитного потока, Нос = 2.5 м;  

U- скорость осаждения частиц данного размера, U = 0.000008 м/с;

Uвз – взвешенное состояние движущих частиц, Uвз = 0.00000001 

Vс  = Qсточ / Ктр * Вос * Нос = 0.01 / 0.3 * 30 * 2.5 = 0.0004 м/с 

где Ктр – коэффициент транзитности, Ктр = 0.3;

Вос  - ширина транзитного потока, Вос = 30 м.

Uвз = 4 * n * Vс2 / Нос0.2 = 4 * 0.018 * 0.00042 / 2.5 0.2 = 0.00000001 

где n – коэффициент шероховатости, n = 0.018.

Длина отстойника.

Lо = Lос * Кз = 125 * 1.1 = 140 м.

где Кз – коэффициент запаса, Кз = 1.1

Илоостойник сооружается оградительными дамбами со следующими параметрами:

высота дамбы
                                                                        5 м;
ширина гребня
4 м;
углы заложения откосов
45 градусов;
объем                                                                                             120000 м3     

3.10.2 Рекультивация нарушенных земель.
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